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Ευαγγέλου στο Χριστουγεννιάτικο Παζαράκι στο σπίτι του Smile Project 

(Κυριακή 26 Νοεμβρίου 2023, ώρα 10:00, Smile Project, Αμμόχωστος) 

 

Κυρίες και κύριοι, 

Φίλοι και Φίλες, 

    Σας ευχαριστώ ιδιαίτερα για την πρόσκλησή σας για συμμετοχή μου στο 

Χριστουγεννιάτικο Παζαράκι στο σπίτι του Smile Project, ένα νέο κέντρο το οποίο φέρει 

μόνο χαμόγελα, τόσο στα άτομα που εξυπηρετούνται αλλά και σε όλους τους 

εμπλεκόμενους και την κοινωνία γενικότερα. 

Ως Υφυπουργείο, τασσόμαστε υπέρ της δημιουργίας νέων δράσεων από οργανωμένα 

σύνολα και φορείς που σκοπό έχουν την περαιτέρω ενσωμάτωση των ατόμων με 

αναπηρίες, και ιδιαίτερα των ατόμων με αυτισμό στην κοινωνία. Κοινός σκοπός μας 

είναι η βελτίωση της ποιότητας της ζωής τους, προσφέροντας τους ένα περιβάλλον 

σεβασμού, αποδοχής, χαράς και δημιουργικότητας, όπου να μπορούν να αναπτύξουν 

τις ικανότητες και τα ταλέντα τους, να συναναστραφούν με άλλους ανθρώπους, με ή 

χωρίς αναπηρία, να κάνουν νέους φίλους, αλλά και να αποκτήσουν νέες δεξιότητες και 

να εκπαιδευτούν ώστε να φτάσουν στο μέγιστο των δυνατοτήτων τους. 

Είναι πεποίθησή μας ότι κάθε άνθρωπος είναι μοναδικός και έχει να προσφέρει με τον 

δικό του τρόπο στο κοινωνικό σύνολο και στην πολιτεία του, για αυτό σας συγχαίρουμε 

που έχετε προχωρήσει στη δημιουργία αυτού του πρότυπου χώρου έτσι ώστε να δοθεί 

η δυνατότητα στα άτομα με αυτισμό να ζουν μια πιο ολοκληρωμένη ζωή και να 

λαμβάνουν τις υπηρεσίες, τις ευκαιρίες και τη στήριξη που χρειάζονται. 

Όπως γνωρίζετε, το Υφυπουργείο μας, έχει θέσει ψηλά στις προτεραιότητές του την 

πραγμάτωση των δικαιωμάτων των ατόμων με αυτισμό, προωθώντας τη δημιουργία 

και τη συγγραφή της πρώτης Εθνικής Στρατηγικής και Σχεδίου Δράσης για τον Αυτισμό 

2024-2028. Ήταν τιμή μου να συστήσω την πρώτη Εθνική Επιτροπή για τον Αυτισμό 

στην Κύπρο, όπως με εξουσιοδότησε το Υπουργικό Συμβούλιο. Στην Εθνική αυτή 

Επιτροπή, συμμετέχουν εκπρόσωποι όλων των φορέων που ασχολούνται με τον 

αυτισμό στην Κύπρο από τις κρατικές υπηρεσίες, τους επαγγελματικούς συνδέσμους 

και βεβαίως τις οργανώσεις που εκπροσωπούν τα άτομα με αυτισμό και τις οικογένειες 

τους. Η Πρόεδρος του Συνδέσμου Στήριξης Αυτισμού Αμμοχώστου συμμετέχει στην 

Επιτροπή και θα ήθελα να την ευχαριστήσω ιδιαίτερα για την πάντα θετική και 

εποικοδομητική προσφορά και συνεργασία της, ώστε να πάμε προς τα εμπρός. 



Στόχος των κοινών προσπαθειών μας για την ετοιμασία της νέας Στρατηγικής, που θα 

είναι ο οδηγός μας για τουλάχιστον την επόμενη πενταετία, είναι να καταγραφεί η 

υφιστάμενη κατάσταση, να εντοπιστούν τα δυνατά σημεία αλλά και οι αδυναμίες και οι 

ελλείψεις στο κράτος μας όσον αφορά τη διαχείριση του αυτισμού και να σχεδιάσουμε 

και να υλοποιήσουμε κατάλληλες δράσεις, στοχευμένα και σύμφωνα με τις σύγχρονες 

βέλτιστες πρακτικές στην Κύπρο ή στο εξωτερικό. Στρατηγικός κοινός μας στόχος είναι 

η αποτελεσματική συμμετοχή των ατόμων με αυτισμό στο κοινωνικό σύνολο και η 

απόλαυση όλων των θεμελιωδών τους ελευθεριών και δικαιωμάτων. 

Η συνεισφορά όλων των οργανώσεων που εκπροσωπούν τα άτομα με αυτισμό και τις 

οικογένειες τους είναι πολύτιμη, καθώς λειτουργούν ως η φωνή των ατόμων με 

αυτισμό, μεταφέρνοντάς μας τη γνώση για τις ανάγκες τους, τη διαφορετικότητά τους, 

τις ικανότητες και δυνατότητές τους, τις σκέψεις και τις απόψεις τους, τις προτιμήσεις, 

τα ενδιαφέροντα και τη βούλησή τους σε όλους τους τομείς ζωής. 

Επίσης, θα ήθελα να σας συγχαρώ για τις συνεχείς προσπάθειες αναβάθμισης του 

Έργου σας Smile Project, με συνεχείς εκπαιδεύσεις και στήριξη του προσωπικού αλλά 

και δράσεις προς την κοινότητα σε συνεργασία με τις αρχές τοπικής αυτοδιοίκησης, 

προσφέροντας στα άτομα με αυτισμό το βήμα και τα μέσα που χρειάζονται για να 

εκπροσωπηθούν στον δημόσιο βίο και το κοινωνικό σύνολο. 

Με τη σημερινή ευκαιρία και αφορμή, θα ήθελα να σας αναφέρω και τη δωρεά εκ 

μέρους του Υφυπουργείου, ποσού €1000 για ενίσχυση του έργου σας. 

Παρακαλούμε όπως συνεχίσετε ακάθεκτοι στο έργο σας, με υψηλά πρότυπα και 

επίπεδα ποιότητα. Το Υφυπουργείο είναι πάντα στο πλευρό σας για περαιτέρω 

εδραίωση των δράσεων και προσφοράς προς τα άτομα με αυτισμό και στις οικογένειές 

τους. 

Εύχομαι κάθε επιτυχία στο Χριστουγεννιάτικο παζαράκι και στο έργο σας.  


